
 
 
 

Ata da 11ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2026. 

Presidência: Dorivan Amaro dos Santos. 
 
Às 17h13min (dezessete horas e treze minutos) do dia 23 (vinte e três) de fevereiro do ano de 
2026 (dois mil e vinte e seis), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, 
sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam 
os seguintes Vereadores: André Feitosa, Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco 
de Amorim, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos 
Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco 
Marcelo Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar 
Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, João Ilânio 
Sampaio e Odair José de Matos. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, constatou que 
havia número legal de Vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 32 do 
Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, convidando o Vereador João Ilânio Sampaio, 
para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, 
o Presidente passou a Palavra para o 1º Secretário, Vereador José Alex Saraiva de Sá Barreto, 
para fazer a LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: CORRESPONDÊNCIAS: 
Correspondência Eletrônica da Ambiental Ceará, encaminhando a programação semanal de 
obras a serem executadas pela Ambiental Ceará no Município de Barbalha no período de 23/02 
a 01/03 de março de 2026. Correspondência Eletrônica da Ambiental Ceará, em resposta ao 
Ofício Nº 2301017/2026, referente ao Requerimento N° 39/2026, de autoria do Vereador 
Matheus Saraiva, que trata do Contrato n° 0020/2023/DJU/CAGECE- concessão administrativa 
dos serviços públicos de esgotamento sanitário-bloco 1. PROPOSIÇÕES: Projeto de 
Resolução Nº 10/2026, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, que 
Confere Título de Cidadão Barbalhense a personalidade que indica e dá outras providências. 
Senhor Sandro Camilo Carvalho. Projeto de Resolução Nº 11/2026, de autoria da Mesa 
Diretora (2025-2026), que altera o Art. 11 da Resolução Nº 03/2023, que dispõe sobre o 
Estágio no âmbito do Poder Legislativo do Município de Barbalha. Projeto de Indicação Nº 
1/2026, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, que autoriza o Poder 
Executivo Municipal de Barbalha a transformar o Cargo se Auxiliar de Enfermagem em Cargo 
de Técnico de Enfermagem, e dá outras providências. Parecer Nº 17/2026 da Comissão 
Permanente de Constituição e Justiça e Legislação Participativa favorável à tramitação do 
Projeto de Resolução Nº 8/2026, de autoria do Vereador Marcus José Alencar Lima, que 
Confere Título de Cidadão Barbalhense a Personalidade que indica e dá outras providências. 
Sr. Cristiano Silva Felipe. Parecer Nº 16/2026 da Comissão Permanente de Constituição e 
Justiça e Legislação Participativa favorável à tramitação do Projeto de Resolução Nº 9/2026, 
de autoria do Vereador Antenor Francisco de Amorim, que Confere Título de Cidadão 
Barbalhense a personalidade que indica e dá outras providências. Sr. Antônio Valdenizo da 
Costa. Requerimento Nº 114/2026, de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos Santos, 
Requer que seja enviado ofício à Empresa ENEL - Ceará solicitando a presença do Diretor-
Presidente da Enel Distribuição Ceará, Sr. José Nunes de Almeida Neto na Câmara Municipal 



 
 
 

de Barbalha, objetivando prestar esclarecimentos sobre a qualidade e agilidade no serviço de 
internalização da fiação do Centro Histórico da cidade de Barbalha, assim como, do serviço de 
retiradas dos postes da entrada da cidade até a Empresa Farmace, retiradas essas necessárias 
para obra de duplicação da rodovia. Requerimento Nº 134/2026, de autoria do Vereador 
Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Requer que seja enviado ofício à Secretaria 
Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando os roços das seguintes estradas: 
Sítio Pinheiros ao Sítio Formiga; Sítio Santo Antônio ao Sítio Pelo Sinal; Sítio Água Fria ao 
Sítio Frutuoso. Requerimento Nº 138/2026, de autoria da Vereadora Maria Gely de Freitas 
Pereira, Requer que seja enviado ofício à Secretária Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando serviços de 
calçamento em pedra tosca para Rua Maciel Silva, localizada no Conjunto Nossa Senhora de 
Fátima. Requerimento Nº 139/2026, de autoria da Vereadora Maria Gely de Freitas 
Pereira, Requer que seja enviado ofício a Secretária Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando serviço de 
drenagem, assim como, manutenção do calçamento em pedra tosca na rua T-06, localizada na 
Vila Santa Terezinha. Requerimento Nº 140/2026, de autoria do Vereador Matheus Cleber 
Saraiva Gonçalves, Requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Saúde, com 
cópia ao Prefeito Municipal, solicitando a contratação/disponibilização de um carro da saúde 
para atender os moradores do Sítio Betânia. Requerimento Nº 141/2026, de autoria do 
Vereador Odair José de Matos, Requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 
infraestrutura e Serviços Públicos, solicitando serviços de recuperação da estrada da Vila São 
Pedro, assim como, a retirada da areia sobre o asfalto das proximidades da Escola Almiro da 
Cruz até a Escola Luiz Filgueira, localizadas no Sítio Santana. Requerimento Nº 142/2026, de 
autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, Requer que seja enviado ofício à 
Secretaria Municipal de Infraestrutura Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, 
solicitando o conserto de um buraco localizado no cruzamento da Rua Adão Apolinário com a 
Avenida Costa Cavalcante, mais precisamente próximo ao semáforo na subida do Bairro Alto 
da Alegria. Requerimento Nº 143/2026, de autoria do Vereador Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves, Requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Educação, com cópia ao 
Prefeito Municipal, solicitando a reforma da Escola Santo Antônio, localizada no Sítio Saco II, 
como também, a implementação de cursos extracurriculares voltados às crianças, assim como, 
às suas mães. Requerimento Nº 144/2026, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, Requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e 
Serviços Públicos, com cópia Autarquia Municipal de Meio Ambiente e Sustentabilidade 
Barbalha – AMASBAR, solicitando providências urgentes para cessar vazamento de esgoto a 
céu aberto na Villa Santa Luzia, localizada no Sítio Lagoa, em Barbalha. Haja vista que o 
vazamento tem causado risco à saúde pública e danos ambientais. Dessa forma, requer também 
a realização de uma inspeção técnica, identificação da causa, reparos imediatos, medidas 
preventivas e envio de relatório à Câmara Municipal de Barbalha. Requerimento Nº 145/2026, 
de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Requer requer que seja 
enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando a 
realização de estudos técnicos, assim como, a futura construção de passagem molhada ou ponte 



 
 
 

ligando a Comunidade das Cabeceiras ao Barro Vermelho, em Barbalha. A medida visa garantir 
tráfego seguro no período chuvoso, assegurar transporte escolar e atendimentos de emergência, 
além de favorecer o escoamento agrícola. Dessa forma, solicita-se vistoria, viabilidade, 
prioridade na execução e o envio de informações à Câmara Municipal de Barbalha. 
Requerimento Nº 146/2026, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
Requer que seja enviado um ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 
com cópias à Empresa PROURBI, e a Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos 
Hídricos, solicitando a substituição de lâmpadas queimadas, limpeza e capinação, além de 
operação tapa-buracos nas ruas do Bairro Mata dos Lima, em Barbalha. As medidas visam 
garantir segurança, saúde pública e melhores condições de tráfego. Dessa forma, requer a 
realização de levantamento dos pontos críticos, cronograma de execução e o envio de 
informações à Câmara de Barbalha. Requerimento Nº 147/2026, de autoria do Vereador 
Antenor Francisco de Amorim, Requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 
Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando a realização de 
obras de recuperação e pavimentação asfáltica da Rua Lael Leite Correia, localizada no Bairro 
Cirolândia, haja vista as péssimas condições de trafegabilidade, que tornam a via, em diversos 
trechos, praticamente intransitável. Requerimento Nº 148/2026, de autoria do Vereador 
Dorivan Amaro dos Santos, Requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 
infraestrutura e Serviços Públicos solicitando o conserto do piso intertravado da Av. Luiz 
Gonzaga (entre as ruas P7 e T7), localizada no Bairro Malvinas. Requerimento Nº 149/2026, 
de autoria do Vereador Cícero Joanes Leite Sampaio, Requer que seja enviado ofício à 
Secretaria de Infraestrutura e Serviços solicitando serviço de Calçamento em pedra tosca da 
Rua Honorato Filgueira Sampaio, conhecida como Rua das Abelhas, localizada no Parque 
Bulandeira. Após a Leitura do Material de Expediente, o Presidente, Dorivan Amaro dos 
Santos, concedeu 1 (um) minuto a cada Vereador para solicitar suas proposições verbais. 
Fizeram uso da Palavra os seguintes Vereadores: Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Antônio Ferreira de 
Santana, João Ilânio Sampaio, Antenor Francisco de Amorim e Dorivan Amaro dos Santos. O 
Vereador, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, no momento do uso da palavra, solicitou, 
mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns a José Airton, registrando votos de 
parabéns pela passagem do seu aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus 
familiares, parentes e amigos. Em seguida, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de 
ofício de Parabéns a Francisco Carneiro, conhecido como Tiquinho, registrando votos de 
parabéns pela passagem do seu aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus 
familiares, parentes e amigos. Em seguida, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de 
ofício de Parabéns a Ryan Vitor, registrando votos de parabéns pela passagem do seu 
aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. O 
Vereador, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante 
Proposição Verbal, o envio de ofício de pesar à família de Josélio Fidélis Araújo registrando 
votos de pesar pelo seu falecimento ocorrido recentemente, deixando eternas saudades aos seus 
familiares, parentes e amigos.  Em seguida, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de 
ofício de Parabéns a Rodrigo Macedo Cruz, registrando votos de parabéns pela passagem do 



 
 
 

seu aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. Em 
seguida, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns a Marcos 
Macedo, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário, comemorado 
recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. O Vereador, Francisco Marcelo 
Saraiva Neves Júnior, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, 
o envio de ofício de Parabéns para toda a Diretoria do Clube Boa Esperança, registrando votos 
de parabéns pela conquista do acesso da segunda divisão do campeonato barbalhense. O 
Vereador, Antônio Ferreira de Santana, no momento do uso da palavra, reforçou, mediante 
Proposição Verbal, o envio de ofício de pesar à família de Josélio Fidélis Araújo registrando 
votos de pesar pelo seu falecimento ocorrido recentemente, deixando eternas saudades aos seus 
familiares, parentes e amigos. O Vereador, João Ilânio Sampaio, no momento do uso da 
palavra, reforçou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de pesar à família do Sr. Basto 
Cruz, registrando votos de pesar pelo seu falecimento ocorrido recentemente, deixando eternas 
saudades aos seus familiares, parentes e amigos. O Vereador, Antenor Francisco de Amorim, 
no momento do uso da palavra, solicitou, mediante Proposição Verbal, o envio de ofício de 
Parabéns para Sr. Felipe, seu Compadre, registrando votos de parabéns pela passagem do seu 
aniversário, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. O 
Vereador, Dorivan Amaro dos Santos, no momento do uso da palavra, solicitou, mediante 
Proposição Verbal, o envio de ofício de Parabéns para Todos os organizadores da Copa Santa 
Luzia, registrando votos de parabéns pelo grande evento em conjunto com a comunidade da 
Lagoa.  ORDEM DO DIA: Projeto de Resolução Nº 8/2026, de autoria do Vereador 
Marcus José Alencar Lima, que Confere Título de Cidadão Barbalhense a Personalidade que 
indica e dá outras providências. Sr. Cristiano Silva Felipe, em discussão. Fez uso da Palavra o 
seguinte Vereador: Marcus José Alencar Lima e Epitácio Saraiva da Cruz Neto. Projeto de 
Resolução Nº 8/2026, em Votação: Sendo Aprovado por unanimidade dos Vereadores 
Presentes: 13 (treze) votos favoráveis. Projeto de Resolução Nº 8/2026 subscritos pelos 
seguintes Vereadores: Antônio Ferreira de Santana, Antenor Francisco de Amorim, Epitácio 
Saraiva da Cruz Neto, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá 
Barreto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, Maria Gely 
de Freitas Pereira, Cícera Bertulino de Souza, Dorivan Amaro dos Santos e Cícero Joanes Leite 
Sampaio. Projeto de Resolução Nº 9/2026, de autoria do Vereador Antenor Francisco de 
Amorim, que Confere Título de Cidadão Barbalhense a Personalidade que indica e dá outras 
providências. Sr. Cristiano Silva Felipe, em discussão. Fez uso da Palavra o seguinte Vereador: 
Antenor Francisco de Amorim e Dorivan Amaro dos Santos. Projeto de Resolução Nº 9/2026 
em Votação: Sendo Aprovado por unanimidade dos Vereadores Presentes: 13 (treze) votos 
favoráveis. Projeto de Resolução Nº 9/2026 subscritos pelos seguintes Vereadores: Antônio 
Ferreira de Santana, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, 
José Alex Saraiva de Sá Barreto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Marcus José Alencar 
Lima, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves, Maria Gely de Freitas Pereira, Cícera Bertulino de 
Souza, Dorivan Amaro dos Santos e Cícero Joanes Leite Sampaio.  REQUERIMENTOS: 
Todos os Requerimentos foram discutidos, votados e aprovados por unanimidade pelos 
Vereadores presentes, EXCETO o Requerimento 114/2026, de autoria do Vereador Dorivan 



 
 
 

Amaro dos Santos e o Requerimento Nº 141/2026, de autoria do Vereador Odair José de Matos, 
retirados de Pauta da presente sessão por solicitação dos seus respectivos autores. PALAVRA 
FACULTADA: Não Houve Palavra Facultada. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, 
nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 18h38min (dezoito horas e 
trinta e oito minutos). E para tudo constar, eu, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 1º Secretário, 
pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. 
Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou 
controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 


